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１ 調査の概要 

 

(1) 概要 

この調査は尼崎市民の文化に関する意識や活動等を把握し、「尼崎市文化ビジョン」の改定及

び今度の施策展開の基礎資料とすることを目的として実施する。 

 

(2) 調査対象・回収数 

15歳以上の市民 3,000人を無作為抽出 

回収数 839票（回収率 28.0％） 

 

(3) 調査方法・調査期間 

郵送配布・郵送回収（送付物：依頼文、アンケート調査票、返信用封筒） 

調査期間：令和４年６月 14日（火）～7月 1日（金） ※7月 20日回収分まで集計 

 

(4) 調査内容 

・フェイスシート 

・尼崎の文化と、文化・芸術に触れること 

・文化・芸術体験や活動状況 

・尼崎市の文化振興 

・自由記入 
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２ フェイスシート 

(1) 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考：住民基本台帳人口 令和 4年３月末日 

 
人口 人口比 

10歳未満 34,219 7.5% 

10歳代 36,739 8.0% 

20歳代 49,387 10.8% 

30歳代 54,048 11.8% 

40歳代 66,394 14.5% 

50歳代 66,772 14.5% 

60歳代 49,360 10.7% 

70歳代以上 102,342 22.3% 

計 459,261 － 

 

(2) 一番下の子どもの年齢 

（18歳未満の同居の子どもがいる場合の、一番下の子どもの年齢） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10歳代

1.7%
20歳代

8.0%

30歳代

12.2%

40歳代

17.3%

50歳代, 

19.9%

60歳代

17.9%

70歳代以上

22.9%

無回答

0.2%

年齢

(n=839)

8.9 

6.2 

2.6 

3.3 

78.9 

0% 20% 40% 60% 80%

就学前（小学校入学前）

小学生

中学生

15歳以上（中学卒業後）～18歳未満

無回答

一番下の子どもの年齢

(n=839)
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(3) 住んでいる地域 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考：住民基本台帳人口 令和 4年３月末日 

 
人口 人口比 

中央 52,346 11.4% 

小田 74,207 16.2% 

大庄 52,003 11.3% 

立花 107,473 23.4% 

武庫 75,766 16.5% 

園田 97,466 21.2% 

計 459,261 － 

 

(4) 職業等 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中央地区

9.1%
小田地区

13.0%

大庄地区

9.2%

立花地区

21.2%

武庫地区, 

19.0%

園田地区

19.7%

わからない

7.0%

無回答

1.9%

居住地域

(n=839)

企業・団体の正社

員・正職員

39.1%

パートタイム・ア

ルバイト・派遣社

員・嘱託など

18.4%自営業、自由業

7.2%

学生

2.1%

家事専業

9.5%

無職

20.0%

その他

3.3%

無回答

0.4%

職業等

(n=839)
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３ 尼崎の文化と、文化・芸術に触れること 

(1) 「文化」と聞いて、どのようなものが含まれか 

  ○文化と考える範囲は、概ね前回同様となっている。 

  ○前回２番目に回答が多かった「音楽・美術・演劇などの芸術」が今回は最も回答が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

  

75.0

70.8

68.5

60.9

51.2

41.3

40.9

33.1

31.3

26.7

22.3

21.4

19.5

18.3

14.5

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

伝統芸能、演芸など

音楽・美術・演劇などの芸術

史跡などの歴史的遺産

祭りなどの年中行事

食文化

マナー・作法や昔から伝わる生活習慣

街並み・景観

詩・俳句・小説などの文芸

方言

映画、マンガ、アニメーションなど

自然環境

教育・生涯学習などの学び

産業

市民活動や福祉などの生活全般

スポーツ・レクリエーション

無回答
(n=1,280)

80.2 

79.3 

76.9 

68.9 

60.2 

49.7 

49.3 

43.7 

39.3 

36.0 

29.3 

25.6 

24.9 

21.3 

18.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

音楽・美術・演劇などの芸術

伝統芸能・演芸など

史跡などの歴史的遺産

祭などの年中行事

食文化

マナー・作法や昔から伝わる生活習慣

街並み・景観

方言

詩・俳句・小説などの文芸

映画・マンガ・アニメーションなど

自然環境

教育・生涯学習などの学び

産業

市民活動や福祉などの生活全般

スポーツ・リクリエーション

無回答

「文化」に含まれるもの(複数回答)

(n=839)
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(2) 尼崎の文化の特徴だと思うもの 

  ○「そう思う」「まあそう思う」を合わせた回答順でみると、前回と比較して若干の変動がある。「だんじり・薪能などの伝統行事」が前回３番目から５番目になってい

る。 

  ※前回と項目は一部異なる 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40.3

35.5

36.2

30.3

27.5

22.2

22.3

16.6

18.0

16.6

13.0

11.7

8.2

8.7

8.7

3.7

4.3

3.5

4.3

2.3

24.2

28.5

26.7

28.4

24.8

23.1

21.7

26.8

21.9

21.5

24.9

19.9

19.4

18.2

11.1

11.1

10.0

9.2

5.7

7.7

18.4

14.7

15.6

19.1

21.0

27.9

19.1

30.3

27.9

26.1

36.0

26.1

35.4

33.0

20.0

33.7

36.1

30.6

29.4

24.7

6.8

4.2

11.9

8.2

8.7

13.7

9.5

11.4

15.0

14.3

10.6

15.0

14.9

19.4

10.6

23.8

22.8

22.8

28.2

17.0

2.5

2.5

6.0

9.7

3.5

5.1

5.1

6.4

5.6

6.1

9.1

6.0

7.3

13.6

4.1

15.4

11.0

16.8

22.2

7.5

5.7

11.3

1.9

1.7

11.6

4.6

18.6

5.2

6.8

12.0

3.1

17.2

11.6

4.3

41.1

9.7

12.3

14.1

6.3

37.2

2.1

3.3

1.7

2.7

3.0

3.3

3.7

3.2

4.8

3.5

3.3

4.2

3.2

2.7

4.4

2.6

3.6

3.1

3.8

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

②歴史のある寺社、遺跡、文化財

⑥近松門左衛門ゆかり

①尼崎城がある

⑱阪神タイガース

⑤だんじり・薪能などの伝統行事

③総合文化センター・あましんアルカイックホール

⑩忍たま乱太郎の聖地

⑲沿線ごとに特徴がある

④ピッコロシアター

⑧芸人・落語家の出身地

⑰気さくな人が多い

⑨文化人（作家・学者・芸術家など）の出身地

⑬ものづくりが盛ん

⑯商店街の活気

⑦白髪一雄の出身地

⑳外国人が多い

⑭スポーツが盛ん

⑫洋菓子・スイーツ

⑮閑静な街並み

⑪みんなのサマーセミナー・みんなの尼崎大学

尼崎の文化の特徴だと思うもの（n=839）

5：そう思う 4：まあそう思う 3：ふつう 2：あまり思わない 1：思わない 0：知らない 無回答
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＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.4

38.1

30.1

30.8

26.1

21.3

18.4

16.4

14.2

10.5

12.1

10.8

7.8

6.4

6.6

6.6

4.4

4.9

3.2

2.4

2.8

1.6

26.1

26.5

26.0

23.8

28.0

19.8

20.4

20.8

20.5

23.1

20.2

18.2

12.6

13.4

11.9

10.5

9.8

8.9

8.4

5.4

4.8

2.3

13.6

17.2

22.8

20.0

22.5

33.4

21.0

31.7

25.2

37.8

32.0

36.9

37.0

32.1

30.2

17.8

31.4

39.5

27.9

28.6

31.2

25.2

4.2

5.1

5.9

7.8

7.7

11.7

8.6

13.0

15.5

11.6

12.9

12.9

15.9

21.9

16.6

10.6

22.3

17.3

26.6

27.7

19.7

18.0

1.6

1.9

2.7

1.9

8.3

5.5

5.6

6.8

5.9

8.5

6.0

7.4

11.4

15.5

8.2

3.0

14.5

9.6

17.0

20.5

12.6

8.9

6.4

6.6

6.7

11.6

2.4

2.8

19.2

4.4

12.3

3.0

10.4

7.5

10.5

4.8

19.1

43.4

10.9

13.4

10.2

8.7

21.8

37.5

5.6

4.7

5.8

4.1

4.9

5.5

6.8

7.0

6.3

5.5

6.5

6.3

4.8

5.9

7.3

8.0

6.7

6.3

6.6

6.7

7.1

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近松門左衛門ゆかり

歴史のある寺社、遺跡、文化財

だんじり・薪能などの伝統行事

尼崎城址がある

阪神タイガース

総合文化センター・あましんアルカイック…

忍たま乱太郎の聖地

ピッコロシアター

芸人・落語家の出身地

気さくな人が多い

ものづくりが盛ん

沿線ごとの特徴

健康に関する取組

商店街の活気

文化人・作家の出身地

白髪一雄の出身地

洋菓子・スイーツ

スポーツが盛ん

外国人が多い

閑静な街並み

環境モデル都市

みんなのサマーセミナー

そう思う まあそう思う ふつう あまり思わない 思わない 知らない 無回答
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＜年代別＞「そう思う」「まあそう思う」を合わせた上位５位 

 ②歴史のある寺社、遺跡、文化財 

   →いずれの年代でも５位以内。40代以上で２位以内。 

 ⑥近松門左衛門ゆかり 

※昭和 61（1986）年の市政 70周年を契機に「近松」を文化振興のシンボルに 

   →40代以上で 2位以内。10～20代で 8位、30代で 6位。 

 ①尼崎城がある 

※平成 31（2019）年に尼崎城天守が一般公開 

    →10～20代で 1位。30代で 2位。40代以上で 3位。 

 ⑱阪神タイガース（商店街でのマジック点灯、令和 7（2025）年に二軍本拠地のオープン目指す） 

    →10代～20代・30代で 2位以内。40代以上で 4～5位。 

 ⑤だんじり・薪能などの伝統行事 

    →50代以上で 4～5位。40代で 7位、30代で 10位、10～20代で 7位。 

 10～20代 30代 40代 50代 60代 70代～ 

１位 ①尼崎城がある 
⑱阪神タイガー

ス 

⑥近松門左衛門

ゆかり 

⑥近松門左衛門

ゆかり 

②歴史のある寺

社、遺跡、文化財 

②歴史のある寺

社、遺跡、文化財 

２位 
⑱阪神タイガー

ス 
①尼崎城がある 

②歴史のある寺

社、遺跡、文化財 

②歴史のある寺

社、遺跡、文化財 

⑥近松門左衛門

ゆかり 

⑥近松門左衛門

ゆかり 

３位 
⑩忍たま乱太郎

の聖地 

⑩忍たま乱太郎

の聖地 
①尼崎城がある ①尼崎城がある ①尼崎城がある ①尼崎城がある 

４位 
②歴史のある寺

社、遺跡、文化財 

⑲沿線ごとに特

徴がある 

⑱阪神タイガー

ス 

⑤だんじり・薪能

などの伝統行事 

⑱阪神タイガー

ス 

⑤だんじり・薪能

などの伝統行事 

５位 
⑲沿線ごとに特

徴がある 

②歴史のある寺

社、遺跡、文化財 

⑩忍たま乱太郎

の聖地 

⑱阪神タイガー

ス 

⑤だんじり・薪能

などの伝統行事 

⑱阪神タイガー

ス 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.3

38.3

24.7

23.5

19.8

19.8

18.5

17.3

18.5

14.8

17.3

6.2

12.3

4.9

1.2

2.5

2.5

2.5

1.2

2.5

30.9

24.7

22.2

21.0

24.7

19.8

19.8

19.8

17.3

19.8

16.0

27.2

21.0

13.6

12.3

9.9

8.6

7.4

7.4

4.9

13.6

17.3

9.9

23.5

28.4

22.2

19.8

16.0

32.1

24.7

28.4

21.0

24.7

25.9

33.3

22.2

18.5

34.6

16.0

24.7

4.9

7.4

4.9

6.2

4.9

6.2

4.9

1.2

13.6

6.2

9.9

4.9

17.3

14.8

12.3

22.2

6.2

22.2

11.1

23.5

2.5

6.2

1.2

3.7

4.9

4.9

4.9

6.2

6.2

9.9

1.2

3.7

9.9

7.4

9.9

13.6

4.9

12.3

4.9

23.5

14.8

6.2

34.6

21.0

16.0

27.2

32.1

39.5

12.3

23.5

27.2

34.6

14.8

33.3

30.9

29.6

59.3

21.0

58.0

21.0

0.0

0.0

2.5

1.2

1.2

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①尼崎城がある

⑱阪神タイガース

⑩忍たま乱太郎の聖地

②歴史のある寺社、遺跡、文化財

⑲沿線ごとに特徴がある

⑧芸人・落語家の出身地

⑤だんじり・薪能などの伝統行事

⑥近松門左衛門ゆかり

⑰気さくな人が多い

④ピッコロシアター

③総合文化センター・あましんアルカイックホール

⑨文化人（作家・学者・芸術家など）の出身地

⑯商店街の活気

⑬ものづくりが盛ん

⑫洋菓子・スイーツ

⑭スポーツが盛ん

⑦白髪一雄の出身地

⑳外国人が多い

⑪みんなのサマーセミナー・みんなの尼崎大学

⑮閑静な街並み

尼崎の文化の特徴だと思うもの 10代～20代 （n=81）

5：そう思う 4：まあそう思う 3：ふつう 2：あまり思わない 1：思わない 0：知らない 無回答
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42.2

38.2

25.5

22.5

25.5

25.5

15.7

20.6

19.6

17.6

13.7

13.7

13.7

8.8

3.9

2.9

3.9

4.9

3.9

2.0

29.4

28.4

25.5

24.5

18.6

18.6

26.5

18.6

19.6

16.7

20.6

14.7

13.7

14.7

10.8

7.8

5.9

1.0

1.0

2.9

10.8

12.7

12.7

21.6

22.5

14.7

31.4

28.4

21.6

18.6

26.5

32.4

24.5

29.4

34.3

23.5

18.6

16.7

12.7

14.7

3.9

9.8

4.9

10.8

13.7

5.9

8.8

14.7

7.8

10.8

15.7

13.7

9.8

13.7

19.6

22.5

20.6

22.5

8.8

8.8

7.8

7.8

3.9

6.9

7.8

3.9

10.8

8.8

5.9

6.9

12.7

9.8

6.9

11.8

10.8

15.7

23.5

30.4

5.9

10.8

3.9

1.0

24.5

11.8

8.8

28.4

3.9

5.9

22.5

26.5

8.8

11.8

28.4

19.6

18.6

25.5

25.5

19.6

62.7

58.8

2.0

2.0

2.9

2.0

2.9

2.9

2.9

2.9

2.9

2.9

2.0

3.9

2.9

2.0

2.0

2.0

2.0

4.9

4.9

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑱阪神タイガース

①尼崎城がある

⑩忍たま乱太郎の聖地

⑲沿線ごとに特徴がある

②歴史のある寺社、遺跡、文化財

⑥近松門左衛門ゆかり

⑰気さくな人が多い

③総合文化センター・あましんアルカイックホール

⑧芸人・落語家の出身地

⑤だんじり・薪能などの伝統行事

⑯商店街の活気

④ピッコロシアター

⑨文化人（作家・学者・芸術家など）の出身地

⑬ものづくりが盛ん

⑳外国人が多い

⑭スポーツが盛ん

⑫洋菓子・スイーツ

⑮閑静な街並み

⑦白髪一雄の出身地

⑪みんなのサマーセミナー・みんなの尼崎大学

尼崎の文化の特徴だと思うもの 30代 （n=102）

％ 5：そう思う ％ 4：まあそう思う ％ 3：ふつう ％ 2：あまり思わない ％ 1：思わない ％ 0：知らない ％ 無回答

37.2

34.5

35.2

29.7

31.7

24.1

26.9

21.4

25.5

17.9

11.0

14.5

9.7

7.6

11.0

5.5

4.8

5.5

4.1

1.4

32.4

30.3

25.5

30.3

24.8

29.0

22.8

27.6

20.7

23.4

27.6

22.1

21.4

21.4

10.3

14.5

11.7

4.8

5.5

6.2

12.4

16.6

15.9

20.0

17.2

22.1

22.1

22.1

25.5

22.8

31.0

22.8

31.0

33.1

15.2

28.3

28.3

22.8

26.2

21.4

4.8

9.0

16.6

6.2

9.0

12.4

13.8

10.3

18.6

22.1

13.1

13.8

19.3

16.6

12.4

24.8

29.0

33.1

33.8

20.0

2.1

2.8

6.9

13.1

2.8

9.7

4.1

7.6

6.2

7.6

14.5

6.9

16.6

10.3

5.5

19.3

14.5

31.0

20.7

7.6

11.0

6.9

0.0

0.7

14.5

2.1

10.3

11.0

2.8

3.4

2.1

20.0

2.1

10.3

44.8

6.9

11.7

2.1

9.7

42.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7

0.0

0.0

0.7

2.8

0.7

0.0

0.0

0.7

0.7

0.7

0.0

0.7

0.0

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥近松門左衛門ゆかり

②歴史のある寺社、遺跡、文化財

①尼崎城がある

⑱阪神タイガース

⑩忍たま乱太郎の聖地

⑲沿線ごとに特徴がある

⑤だんじり・薪能などの伝統行事

⑧芸人・落語家の出身地

③総合文化センター・あましんアルカイックホール

④ピッコロシアター

⑰気さくな人が多い

⑨文化人（作家・学者・芸術家など）の出身地

⑯商店街の活気

⑬ものづくりが盛ん

⑦白髪一雄の出身地

⑳外国人が多い

⑭スポーツが盛ん

⑮閑静な街並み

⑫洋菓子・スイーツ

⑪みんなのサマーセミナー・みんなの尼崎大学

尼崎の文化の特徴だと思うもの 40代 （n=145）

％ 5：そう思う ％ 4：まあそう思う ％ 3：ふつう ％ 2：あまり思わない ％ 1：思わない ％ 0：知らない ％ 無回答
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44.9

49.7

36.5

32.9

26.3

20.4

24.6

27.5

20.4

18.6

15.0

13.8

10.2

8.4

10.8

6.0

6.6

3.0

3.0

3.6

32.3

25.1

25.7

29.3

31.7

31.1

25.7

19.8

26.3

25.7

25.7

26.3

22.8

24.0

15.6

12.0

10.8

10.8

9.6

8.4

12.6

15.0

13.2

21.0

22.8

34.1

31.7

24.0

26.3

25.1

21.6

41.3

28.1

37.7

23.4

35.3

30.5

24.0

26.9

34.1

3.6

4.8

13.8

7.2

8.4

6.6

9.6

9.6

16.2

15.0

18.6

6.6

23.4

14.4

9.6

24.0

24.0

34.1

20.4

30.5

0.0

0.6

9.6

0.6

8.4

4.8

4.8

3.6

3.0

5.4

4.8

9.0

12.0

5.4

3.6

10.8

16.8

23.4

6.0

15.6

3.6

1.8

0.0

5.4

0.6

1.8

0.6

13.2

3.6

9.0

11.4

1.8

1.8

7.8

35.3

9.6

9.0

2.4

31.7

6.6

3.0

3.0

1.2

3.6

1.8

1.2

3.0

2.4

4.2

1.2

3.0

1.2

1.8

2.4

1.8

2.4

2.4

2.4

2.4

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

⑥近松門左衛門ゆかり

②歴史のある寺社、遺跡、文化財

①尼崎城がある

⑤だんじり・薪能などの伝統行事

⑱阪神タイガース

⑲沿線ごとに特徴がある

③総合文化センター・あましんアルカイックホール

⑩忍たま乱太郎の聖地

④ピッコロシアター

⑧芸人・落語家の出身地

⑨文化人（作家・学者・芸術家など）の出身地

⑰気さくな人が多い

⑯商店街の活気

⑬ものづくりが盛ん

⑦白髪一雄の出身地

⑭スポーツが盛ん

⑫洋菓子・スイーツ

⑮閑静な街並み

⑪みんなのサマーセミナー・みんなの尼崎大学

⑳外国人が多い

尼崎の文化の特徴だと思うもの 50代 （n=167）

％ 5：そう思う ％ 4：まあそう思う ％ 3：ふつう ％ 2：あまり思わない ％ 1：思わない ％ 0：知らない ％ 無回答

46.7

38.0

36.7

28.7

32.7

14.0

18.0

13.3

14.7

14.7

10.7

9.3

10.7

9.3

6.0

4.0

2.0

2.0

1.3

2.7

26.7

32.7

28.0

28.0

22.7

33.3

28.7

32.7

29.3

23.3

26.0

21.3

18.7

12.0

14.0

16.0

13.3

10.7

8.0

3.3

18.0

16.0

16.7

20.0

22.0

27.3

23.3

30.7

28.0

28.0

38.7

37.3

32.0

26.0

39.3

39.3

34.7

46.7

32.7

42.7

3.3

5.3

13.3

10.7

6.7

15.3

10.0

13.3

14.0

20.0

11.3

15.3

20.0

13.3

22.0

20.7

24.0

22.7

20.7

26.0

2.0

2.0

4.0

10.7

4.0

4.7

4.7

5.3

4.7

6.7

8.0

6.7

6.0

2.0

12.7

13.3

14.0

9.3

8.0

18.7

2.7

4.0

0.0

0.0

8.0

2.0

12.7

2.7

5.3

3.3

2.0

6.7

8.7

33.3

3.3

5.3

10.0

6.7

26.7

3.3

0.7

2.0

1.3

2.0

4.0

3.3

2.7

2.0

4.0

4.0

3.3

3.3

4.0

4.0

2.7

1.3

2.0

2.0

2.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

②歴史のある寺社、遺跡、文化財

⑥近松門左衛門ゆかり

①尼崎城がある

⑱阪神タイガース

⑤だんじり・薪能などの伝統行事

③総合文化センター・あましんアルカイックホール

⑩忍たま乱太郎の聖地

⑲沿線ごとに特徴がある

④ピッコロシアター

⑧芸人・落語家の出身地

⑰気さくな人が多い

⑬ものづくりが盛ん

⑨文化人（作家・学者・芸術家など）の出身地

⑦白髪一雄の出身地

⑯商店街の活気

⑳外国人が多い

⑫洋菓子・スイーツ

⑭スポーツが盛ん

⑪みんなのサマーセミナー・みんなの尼崎大学

⑮閑静な街並み

尼崎の文化の特徴だと思うもの 60代 （n=150）

％ 5：そう思う ％ 4：まあそう思う ％ 3：ふつう ％ 2：あまり思わない ％ 1：思わない ％ 0：知らない ％ 無回答
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(3) 自慢したい尼崎の文化の特徴 

  ※前問で挙げたもの以外に、自慢したい尼崎らしい文化の特徴（モノ・コト・ヒト・場所など） 

  

キーワードで分類して５件以上のもの 

キーワード 件数 

商店街 18 
ダウンタウン 16 
交通の利便性 14 
住みやすい 12 
尼崎城 12 
公園 8 
寺町 8 
人 8 
物価が安い 7 
遺跡 5 
ＪＲ尼崎駅 5 
自然 5 
近松門左衛門 5 

 

 

 

 

  

46.4

37.0

36.5

28.1

25.5

26.6

21.9

11.5

8.9

5.7

10.4

9.9

8.9

9.4

4.2

3.6

5.7

5.7

2.6

1.6

21.4

28.1

25.0

30.7

25.5

20.3

16.1

23.4

17.2

19.3

13.5

13.5

14.6

13.5

13.0

9.9

7.8

6.8

8.9

7.8

18.8

16.7

18.8

21.4

19.3

26.6

32.3

37.5

40.6

37.5

20.3

20.8

31.3

32.3

41.1

27.6

46.9

38.0

32.3

36.5

6.3

3.6

9.9

8.3

10.4

13.5

14.1

11.5

14.6

16.7

14.1

10.9

16.1

19.3

17.2

16.1

17.7

26.6

22.9

18.2

1.0

3.1

4.2

2.6

9.9

4.7

3.1

5.7

4.7

6.8

10.9

3.6

6.8

5.7

15.6

7.8

6.3

12.5

17.2

15.6

2.1

2.6

1.6

3.6

1.6

1.0

3.1

1.6

6.3

4.7

21.4

29.7

12.5

10.4

1.6

25.5

5.2

1.6

8.3

11.5

4.2

8.9

4.2

5.2

7.8

7.3

9.4

8.9

7.8

9.4

9.4

11.5

9.9

9.4

7.3

9.4

10.4

8.9

7.8

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

②歴史のある寺社、遺跡、文化財

⑥近松門左衛門ゆかり

①尼崎城がある

⑤だんじり・薪能などの伝統行事

⑱阪神タイガース

③総合文化センター・あましんアルカイックホール

④ピッコロシアター

⑰気さくな人が多い

⑬ものづくりが盛ん

⑲沿線ごとに特徴がある

⑩忍たま乱太郎の聖地

⑦白髪一雄の出身地

⑨文化人（作家・学者・芸術家など）の出身地

⑧芸人・落語家の出身地

⑯商店街の活気

⑪みんなのサマーセミナー・みんなの尼崎大学

⑭スポーツが盛ん

⑮閑静な街並み

⑳外国人が多い

⑫洋菓子・スイーツ

尼崎の文化の特徴だと思うもの 70代以上 （n=192）

5：そう思う 4：まあそう思う 3：ふつう 2：あまり思わない 1：思わない 0：知らない 無回答
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(4) 文化に触れることの良い影響 

  ○前回と比較して「生きる楽しみを見出せる」は 11.4 ポイント、「美しさなどへの感性が高まる」が

11.2ポイント増加。 

  ○前回最も回答の多かった「地域の人との交流や社会参加が盛んになる」が３番目となり 4.5 ポ

イント減少。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

52.2

50.5

43.0

41.9

31.7

30.3

28.9

18.8

2.0

8.3

1.6

3.0

0% 20% 40% 60%

地域の人との交流や社会参加が盛んになる

地域に対する愛着が醸成される

地域のイメージが向上する

生きる楽しみを見出せる

コミュニケーション能力が高まる

美しさなどへの感性が高まる

マナー・モラルが向上する

他者の気持ちを理解したり想像するようになる

その他

わからない

良い影響はない

無回答
(n=1,280)

53.4 

53.3 

47.7 

44.8 

41.5 

32.8 

26.1 

23.4 

3.0 

5.7 

0.0 

0% 20% 40% 60%

地域に対する愛着が醸成される

生きる楽しみを見出せる

地域の人との交流や社会参加が盛んになる

地域のイメージが向上する

美しさなどへの感性が高まる

コミュニケーション能力が高まる

マナー・モラルが向上する

他人の気持ちを理解したり想像するようになる

その他

分からない

無回答

文化に触れることの良い影響(複数回答)

(n=839)
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４ 文化・芸術体験や活動状況 

(1) 過去 1年間の文化・芸術の鑑賞・体験、創作活動・グループ活動・習い事の有無 

  ○「はい」が過半数。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 文化・芸術に関する情報の入手方法 

  ○前回と比較して「チラシ・ポスター」が 17.5ポイント減少、「テレビ・ラジオ」が 14.7ポイント減少、

「新聞」が 11.2ポイント減少。 

  ○順位が大きく変わっているものは、前回 7 番目の「ＳＮＳ」が３番目に上昇、前回８番目の「尼崎

市の広報誌」が４番目に上昇。前回３番目の「チラシ・ポスター」は６番目に下降。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      ※ＳＮＳは Twitter、Facebook、Instagram、Lineなど 

 

はい

51.7%

いいえ

48.3%

過去１年間に文化・芸術の鑑賞・体験や、

創作活動・グループ活動・習い事などを行ったか

(n=839)

37.3

31.1

23.3

23.0

22.8

18.2

16.1

10.1

5.8

1.4

20.7

0% 20% 40%

ウェブサイト

テレビ・ラジオ

ＳＮＳ

尼崎市の広報誌

友人・知人・家族

チラシ・ポスター

新聞

雑誌・書籍

施設等の会員組織からのお知らせ

その他

無回答

情報の入手方法（最大3つまで回答）

(n=434)
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＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 過去 1年間の文化・芸術体験 

  ○出向いて直接鑑賞した体験では、「⑫歴史的な建物、史跡、遺跡、仏像など」、「②美術（絵画、

彫刻、工芸、陶芸、手芸、写真など）」、「⑤メディア芸術（映画、マンガ、アニメーション、デジタル

アートなど）」が多く、3割から 4割。 

  ○ネットやテレビでの鑑賞では、「①音楽（クラシック、ポップス、ロック、ジャズ、歌謡曲など）」が

55％と最も多く、「⑤メディア芸術（映画、マンガ、アニメーション、デジタルアートなど）」、「⑦演

芸（落語、漫才、講談、浪曲など）」が 3割台。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.8

39.8

35.7

31.6

27.3

19.5

18.7

17.7

11.5

3.5

3.1

0% 20% 40% 60%

テレビ・ラジオ

インターネット

チラシ・ポスター

友人・知人・家族

新聞

雑誌・書籍

SNS（Twitter、Facebook、Instagram、LINEなど）

尼崎市の広報誌・ラジオ番組

施設等の会員組織からのお知らせ

その他

無回答 (n=487)
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55.3

19.4
14.3 14.1

36.6

12.7

30.9

4.8

15.0

7.1 4.6

14.5 12.2

0

10

20

30

40

50

60

①
音
楽
（ク
ラ
シ
ッ
ク
、
ポ
ッ
プ
ス
、
ロ
ッ
ク
、
ジ
ャ
ズ
、
歌

謡
曲
な
ど
）

②
美
術
（絵
画
、
彫
刻
、
工
芸
、
陶
芸
、
手
芸
、
写
真
な

ど
）

③
演
劇
（現
代
劇
、
オ
ペ
ラ
、
ミ
ュ
ー
ジ
カ
ル
な
ど
）

④
ダ
ン
ス
・バ
レ
エ

⑤
メ
デ
ィ
ア
芸
術
（映
画
、
マ
ン
ガ
、
ア
ニ
メ
ー
シ
ョ
ン
、

デ
ジ
タ
ル
ア
ー
ト
な
ど
）

⑥
伝
統
芸
能
（能
、
狂
言
、
歌
舞
伎
、
雅
楽
、
文
楽
、
日
本

舞
踊
な
ど
）

⑦
演
芸
（落
語
、
漫
才
、
漫
談
、
浪
曲
な
ど
）

⑧
茶
道
、
い
け
ば
な
、
書
道
、
盆
栽
な
ど

⑨
文
学
（詩
、
短
歌
、
俳
句
、
川
柳
、
小
説
な
ど
）

⑩
囲
碁
・将
棋

⑪
地
域
の
伝
統
芸
能
・民
族
芸
能
（祭
り
、
祭
り
太
鼓
、

盆
踊
り
な
ど
）

⑫
歴
史
的
な
建
物
、
史
跡
、
遺
跡
、
仏
像
な
ど

無
回
答

過去１年間の文化・芸術体験 （Ｂ ネットやテレビでの鑑賞）

(n=434)

(％)

27.2

36.6

14.7

6.0

34.8

6.7 7.4
10.4

7.1 0.7 9.4

43.8

12.2

0

10

20

30

40

50

60

①
音
楽
（ク
ラ
シ
ッ
ク
、
ポ
ッ
プ
ス
、
ロ
ッ
ク
、
ジ
ャ
ズ
、

歌
謡
曲
な
ど
）

②
美
術
（絵
画
、
彫
刻
、
工
芸
、
陶
芸
、
手
芸
、
写
真
な

ど
）

③
演
劇
（現
代
劇
、
オ
ペ
ラ
、
ミ
ュ
ー
ジ
カ
ル
な
ど
）

④
ダ
ン
ス
・バ
レ
エ

⑤
メ
デ
ィ
ア
芸
術
（映
画
、
マ
ン
ガ
、
ア
ニ
メ
ー
シ
ョ
ン
、

デ
ジ
タ
ル
ア
ー
ト
な
ど
）

⑥
伝
統
芸
能
（能
、
狂
言
、
歌
舞
伎
、
雅
楽
、
文
楽
、
日
本

舞
踊
な
ど
）

⑦
演
芸
（落
語
、
漫
才
、
漫
談
、
浪
曲
な
ど
）

⑧
茶
道
、
い
け
ば
な
、
書
道
、
盆
栽
な
ど

⑨
文
学
（詩
、
短
歌
、
俳
句
、
川
柳
、
小
説
な
ど
）

⑩
囲
碁
・将
棋

⑪
地
域
の
伝
統
芸
能
・民
族
芸
能
（祭
り
、
祭
り
太
鼓
、

盆
踊
り
な
ど
）

⑫
歴
史
的
な
建
物
、
史
跡
、
遺
跡
、
仏
像
な
ど

無
回
答

過去１年間の文化・芸術体験 （Ａ 出向いて直接鑑賞）

(n=434)

(％)
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(4) 過去 1年間の創作活動・グループ活動・習い事・ボランティア活動 

  ○「特にしていない」、無回答を合わせて７割。「音楽（クラシック、ポップス、ロック、ジャズ、歌謡曲

など）」、「美術（絵画、彫刻、工芸、陶芸、手芸、写真など）」が１割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.0 
8.5 

2.3 2.8 3.7 1.6 1.6 
5.3 3.7 1.2 

4.8 4.1 

57.1 

12.7 

0

10

20

30

40

50

60

音
楽
（ク
ラ
シ
ッ
ク
、
ポ
ッ
プ
ス
、
ロ
ッ
ク
、
ジ
ャ
ズ
、
歌
謡

曲
な
ど
）

美
術
（絵
画
、
彫
刻
、
工
芸
、
陶
芸
、
手
芸
、
写
真
な
ど
）

演
劇
（現
代
劇
、
オ
ペ
ラ
、
ミ
ュ
ー
ジ
カ
ル
な
ど
）

ダ
ン
ス
・バ
レ
エ

メ
デ
ィ
ア
芸
術
（映
画
、
マ
ン
ガ
、
ア
ニ
メ
ー
シ
ョ
ン
、
デ
ジ

タ
ル
ア
ー
ト
な
ど
）

伝
統
芸
能
（能
、
狂
言
、
歌
舞
伎
、
雅
楽
、
文
楽
、
日
本
舞

踊
な
ど
）

演
芸
（落
語
、
漫
才
、
漫
談
、
浪
曲
な
ど
）

茶
道
、
い
け
ば
な
、
書
道
、
盆
栽
な
ど

文
学
（詩
、
短
歌
、
俳
句
、
川
柳
、
小
説
な
ど
）

囲
碁
・将
棋

地
域
の
伝
統
芸
能
・民
族
芸
能
（祭
り
、
祭
り
太
鼓
、
盆
踊

り
な
ど
）

歴
史
的
な
建
物
、
史
跡
、
遺
跡
、
仏
像
な
ど
に
関
す
る
活

動

特
に
し
て
い
な
い

無
回
答

過去１年間の創作活動・グループ活動・習い事・ボランティア活動

(n=434)

(％)
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(5) 鑑賞・体験、活動しなかった理由 

  ○前回同様、「時間的余裕がない」が最も多い。新型コロナウイルス感染症の影響との回答も４

割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

 

 

 

 

 

41.9

30.6

28.5

21.0

14.3

12.4

11.6

7.3

6.6

0% 20% 40% 60%

時間的余裕がない（仕事、家事、育児、介護、学

業、ボランティア活動など）

関心のある催し物・活動がない

特に理由はない

情報の入手方法がわからない・入ってこない

一緒に活動する仲間がいない

近くに施設や場所がない

費用が高い

その他

無回答
(n=757)

49.6

40.5

34.1

22.7

20.5

19.3

14.1

7.4

6.4

2.5

1.7

3.7

1.0

0% 20% 40% 60%

時間的余裕がない（仕事、家事、育児、介護、学業、ボランティア活動など）

新型コロナウイルス感染症の影響により催し物が中止ななった、または外出を控えた

関心のある催し物・活動がない

情報の入手方法が分からない・入ってこない

一緒に活動する仲間がいない

特に理由はない

近くに施設や場所がない

費用が高い

小さな子どもを連れて行ける施設や行事がない

バリアフリーや高齢者・障害者対応サービスが整っている施設や行事が少ない

インターネット環境がない

その他

無回答

活動を行わなかった理由（複数回答）

(n=405)
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(6) 鑑賞・体験、活動のための改善希望 

  ○前回同様、「お金を多く使わなくても楽しむことができるプログラムの拡充」が最も多い。「活動

を行うことのできる施設を増やす」が 12.7ポイント、「情報発信のあり方の見直し」が 10.8ポイ

ント増加。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

  

40.8

21.9

20.7

20.2

17.2

16.4

10.3

5.3

12.2

0% 20% 40% 60%

お金を多く使わなくても

楽しむことができるプログラムの拡充

活動を行うことのできる施設や場所を増やす

活動や公演の内容、開催頻度、

開催時間の見直し

同じ興味を持っている人たちが集まる

コミュニティづくりの支援

情報発信のあり方の見直し

（例：紙媒体からインターネット媒体に、等）

改善されても参加したいとは思わない

一時的な託児、デイサービス等、

家族を任せられるサービスの拡充

その他

無回答
(n=757)

46.4

34.6

28.0

26.6

24.0

22.6

16.4

9.1

6.4

5.6

0% 20% 40% 60%

お金を多く使わなくても楽しむことができるプログラムの拡充

活動を行うことのできる施設を増やす

情報発信のあり方の見直し

活動や公演の内容、開催頻度、開催時間の見直し

同じ趣味を持っている人たちが集まるコミュニティづくりの支援

高齢者、障碍者向けの行きやすい施設整備やバリアフリー、対応サービス等の導入

一時的な託児、デイサービス等、家族を任せられるサービスの拡充

改善されても参加したいとは思わない

その他

無回答

鑑賞・体験、活動のための改善希望（複数回答）

(n=839)
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(7) 新型コロナウイルス感染症の影響による直接鑑賞の機会の増減 

  ○「減少した」が約５割、「やや減少した」と合わせて約６割。「変わらない」は 26.5％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(8) 新型コロナウイルス感染症の影響によるインターネット等の鑑賞の機会の増減 

  ○「変わらない」が約４割。「増えた」、「やや増えた」を合わせて 45.2％。 

  ※インターネット等 インターネット、テレビ、ラジオ、ＣＤ・ＤＶＤなど 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

増えた

1.1% やや増えた

1.1%

変わらない

26.5%

やや減少した

13.2%

減少した, 

50.4%

分からない

6.7%

無回答

1.1%

新型コロナウイルス感染症の影響による直接鑑賞の

機会の増減

(n=839)

増えた

19.9%

やや増えた

25.3%
変わらない

41.2%

やや減少した

1.7%

減少した

5.6%

分からない

5.1%

無回答

1.2%

新型コロナウイルス感染症の影響による

インターネット等による鑑賞機会の増減

(n=839)
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(9) 新型コロナウイルス感染症の影響についてどう感じているか（自由記入） 

  ○「仕方がない」という端的な記入が目立ったた一方、自由に行動できなくなったことについての

残念さなどの記入も多かった。 

  ○インターネット等の鑑賞の機会が増えたと思われる方は、「鑑賞方法・内容の多様化」について

プラスの意見が見られた。 

  ○コロナ禍で「直接鑑賞・体験の必要性」について改めて実感したという意見も見られた。 

 

分類 件数 代表意見（一部抜粋） 

仕方がない 39 ・コロナ感染防止のため仕方ない。 

不自由・我慢・残念 28 
・自由に行動できなかったことが残念。 

・予約が必要などで自由に行けなくなった。不便になった。 

外出自粛・人混み回避 26 ・コロナ感染は困ると思い最低限の外出をしていた。 

変化なし・感想なし 23 
・特に変わらない。 

・元々機会がないのでわからない。 

鑑賞方法・内容の多様化 22 
・コロナ禍になりネット配信でのサービスコンテンツが増えた。テレ

ビやネットで芸術にふれる機会は多くなったと感じている。 

・オンラインのおかげで触れてこなかった芸術にも触れられた。 

直接鑑賞・体験の必要性 17 
・直接、会場まで足をはこぶことで文化、芸術を感じることが日常

の中でどれだけ大切か？ということをコロナ禍で実感した。 

終息して欲しい 14 ・早く平常の生活に戻りたい。 

機会を増やしたい 13 ・コロナで２年間、外出を控えていたので、これからは行動したい。 

自宅鑑賞の良さ 9 
・現地に出向くのがむずかしい場合も楽しめる選択肢は今後もあ

ってほしい。 

意欲低下・ストレス増 8 
・外出する時間が減り、ストレスが増えた。 

・感動感激が減り坦々とした日々になった。 

交流の減少 7 

・友達との交流等もかなり減り心身ともにダメージがあったと感じ

ています。 

・他人と距離を置くという事を意識づけしてしまったような気がし

ます。これから少しずつでも戻していけたらいいなと思います。 

文化・芸術関係者の支援等 6 
・文化・芸術的活動をしている人、手伝っている人への支援拡充が

必要。（場所、人、金など。） 

感染対策を緩和して欲しい 5 
・出かけるにしても、推奨という名の「マスク着用の強制」が不快な

ので、鑑賞、体験、活動そのものが億劫です。 

感染対策・主催者の工夫 5 ・しっかりとした感染対策がなされていれば、抵抗はない。 

公演中止 4 ・公演中止がつらい。公演日まで気を抜けない。 

子どもへの影響 4 
・新型コロナウイルス感染症の影響を一番に受けているのは特に

子ども達では無いか、子ども達の今後が特に心配。 

時間の余裕 4 ・家で過ごす時間が増えた。 

直接・間接のいずれも良い 4 
・ライブの良さ、機器を通しての良さを両方理解でき、鑑賞するも

のによって選ぶ又は両方で別の楽しみ方をするようになった。 

その他 77 - 

（特になし） 14  

 ※記入あり 329件  
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５ 尼崎市の文化振興 

(1) 市内文化施設の利用環境への満足度 

  ○前回同様「普通」が最も多く約７割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足

2.3%
やや満足

6.8%

普通

63.6%

やや不満

13.8%

不満

6.3%

無回答

7.2%

(n=1,280)

満足

1.9% やや満足

4.8%

普通

70.8%

やや不満

13.7%

不満, 

6.1%

無回答

2.7%

市内文化施設の利用環境への満足度

(n=839)
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(2) 利用可能な範囲の文化施設の利用環境への満足度 

  ○前回同様「普通」が最も多く 65.1％。 

○「満足」、「やや満足」を合わせて 15.0％となっており、市内施設の場合よりも 5.7 ポイント高

い。 

※市外も含めると、利用可能な範囲の文化施設の利用環境に満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

※尼崎市外で、利用可能な範囲の文化施設の利用環境に満足していますか。 

 

 

 

 

 

 

満足

4.5%
やや満足

10.0%

普通

66.1%

やや不満

7.2%

不満

3.3%

無回答

9.0%

(n=1,280)

満足

3.7% やや満足

11.3%

普通

65.1%

やや不満

13.6%

不満, 

3.9%

無回答

2.4%

利用可能な範囲の文化施設の利用環境への満足度

(n=839)
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(3) 子どもが文化・芸術に親しむために重要なこと 

  ○概ね前回同様となっている。多くの選択肢に回答がなされている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

  

55.5

43.1

37.2

34.6

34.0

28.0

24.6

19.1

2.7

11.3

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校・園における鑑賞体験を充実させる

学校・園における創作体験を充実させる

祭りなど、地域に密着した伝統的な文化体験の機会を充実させる

地域の文化施設で子ども向けの鑑賞機会や学習機会を充実させる

歴史的な建物や遺跡などについて学習する機会を充実させる

音楽祭や演劇祭などの文化的行事を充実させる

アーティストと身近に触れあう機会を充実させる

音楽、舞踊、茶道、華道、書道などの習い事の機会を充実させる

その他

わからない

無回答 (n=1,280)

63.1

56.1

44.6

41.8

40.9

34.6

34.3

25.7

3.2

7.9

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

学校・園などにおける鑑賞体験を充実させる

学校・園などにおける創作体験を充実させる

祭りなど、地域に密着した伝統的な文化体験の機会を充実させる

歴史的な建物や遺跡などについて学習する機会を充実させる

地域の文化施設で子ども向けの鑑賞機会や学習機会を充実させる

音楽祭や演劇祭などの文化的行事を充実させる

アーティストと身近に触れあう機会を充実させる

音楽、舞踊、茶道、書道などの習い事の機会を充実させる

その他

わからない

無回答

子どもが文化・芸術に親しむために重要なこと（複数回答）

(n=839)
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(4) 子どもが文化・芸術に触れる機会が十分か 

○「どちらかと言えば不十分」が最も多く、「不十分」と合わせて 46.1％。 

○「十分」、「どちらかと言えば十分」を合わせてわずか 3.6％。 

※子どもが文化・芸術に触れる機会が十分だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

※子どもが文化・芸術に触れる機会に満足されていますか。 

 

 

 

  

満足

3.0% やや満足

4.8%

普通

33.1%

やや不満

11.1%
不満

4.5%

わからない

34.6%

無回答

8.8%

(n=1,280)

十分

0.7%

どちらかと言え

ば十分

2.9%

普通

24.1%

どちらかと言え

ば不十分

35.6%

不十分

10.5%

わからない

21.9%

無回答

4.3%

子どもが文化・芸術に触れる機会が十分か

(n=839)
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(5) ３年間の尼崎市総合文化センターの来場・利用経験 

○「来場・利用したことがある」が前回よりも 15.4ポイント減少、「来場・利用したことはない」が前

回よりも 14.1ポイント増加。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

  

来場・利用したことが

ある

41.6%

来場・利用したことは

ない

50.1%

わからない・覚えてい

ない

5.5%

無回答

2.8%

(n=1,280)

来場・利用した

ことがある

26.2%

来場・利用した

ことはない

64.2%

わからない・覚

えていない

6.6%

無回答

3.0%

３年間の尼崎市総合文化センターの来場・利用経験

(n=839)
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(6) 尼崎市総合文化センターの満足度 

○いずれの選択肢も「普通」が最も多い。 

○「①立地・アクセス」は「満足」、「やや満足」を合わせて約５割。 

 

 

  
27.3

18.6

18.2

12.7

15.0

25.0

20.9

24.1

23.6

19.5

36.8

49.1

48.2

45.0

52.3

6.8

8.2

5.5

10.0

2.7

1.4

0.5

1.4

3.2

0.9

0.5

0.9

0.9

3.6

6.8

2.3

1.8

1.8

1.8

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①立地・アクセス

②表示などのわかりやすさ

③館内の清潔さ

④施設・設備の使いやすさ

⑤スタッフの対応

尼崎市総合文化センターの満足度（ｎ＝220）

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 分からない 無回答
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(7) 尼崎市総合文化センターに来場・利用したことがない理由 

  ○概ね前回同様となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜参考＞前回Ｈ28 

 

 

  

39.0

33.1

33.1

15.8

9.2

5.6

20.4

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

関心のある催し物・活動がない

情報の入手方法がわからない・入ってこない

時間的余裕がない（仕事、家事、育児、介護など）

尼崎市総合文化センターが遠い・アクセスしにくい

費用が高い

その他

特にない

無回答
(n=641)

36.9

32.5

29.9

15.4

5.9

10.0

16.1

1.1

0% 10% 20% 30% 40%

関心のある催し物・活動がない

情報の入手方法がわからない・入ってこない

時間的余裕がない（仕事、家事、育児、介護など）

尼崎市総合文化センターが遠い・アクセスしにくい

費用が高い

その他

特にない

無回答

尼崎市総合文化センターに来場・利用したことがない理由（複数回答）

(n=539)
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(8) 市・文化振興財団の事業の認知度 

○「①コンサートなどのホール主催事業」のみ５割を超えている。「⑧新人お笑い尼崎大賞、尼崎

落研選手権、落語勉強会」、「⑬団体支援」、「⑥尼崎薪能・富松薪能」、「②美術ホール、Ａ－Ｌ

ＡＢでの展覧会」が２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③アウトリーチ事業（学校等への音楽・美術の出張講座） 

⑨若い人の芸術体験支援（ティーンズサポートチケット、公開レッスン＆コンサート） 

   ⑬団体支援（吹奏楽団、合唱団、吹奏楽連盟、合唱連盟、芸術文化協会、文化団体協議会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.0

21.9

8.5
13.1 12.3

21.3

9.1

22.8

5.2 3.9

16.8
9.7

22.6
26.6

0

10

20

30

40

50

60

①
コ
ン
サ
ー
ト
な
ど
の
ホ
ー
ル
主
催
事
業

②
美
術
ホ
ー
ル
、
Ａ
－
Ｌ
Ａ
Ｂ
で
の
展
覧
会

③
ア
ウ
ト
リ
ー
チ
事
業

④
近
松
賞
（戯
曲
の
表
彰
と
上
演
）

⑤
大
近
松
祭
、
近
松
ナ
ウ
事
業
、
文
楽
、
歌
舞
伎
公

演

⑥
尼
崎
薪
能
・富
松
薪
能

⑦
白
髪
一
雄
記
念
室
、
発
信
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト

⑧
新
人
お
笑
い
尼
崎
大
賞
、
尼
崎
落
研
選
手
権
、

落
語
勉
強
会

⑨
若
い
人
の
芸
術
体
験
支
援

⑩
お
う
ち
で
ア
ル
カ
イ
ッ
ク
（映
像
配
信
）

⑪
文
芸
祭
、
演
劇
祭
、
市
展
、
市
民
ふ
れ
あ
い
ギ
ャ

ラ
リ
ー

⑫
市
民
芸
術
賞
、
文
化
功
労
章
、
文
化
未
来
奨
励

賞
、
白
髪
一
雄
現
代
美
術
賞

⑬
団
体
支
援

無
回
答

市・文化振興財団の事業 （Ａ 知っている）

(n=839)

(％)
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(9) 市・文化振興財団の事業の興味・意義 

○いずれの事業も２割を下回っている。 

○前問で特に認知度が低かった「⑩おうちでアルカイック（映像配信）」は 13.2％（認知度は

3.9％）、「⑨若い人の芸術体験支援」は 17.4％（認知度は 5.2％）が興味・意義を感じてい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③アウトリーチ事業（学校等への音楽・美術の出張講座） 

⑨若い人の芸術体験支援（ティーンズサポートチケット、公開レッスン＆コンサート） 

   ⑬団体支援（吹奏楽団、合唱団、吹奏楽連盟、合唱連盟、芸術文化協会、文化団体協議会） 

 

  

19.3
14.2 15.4

11.3 12.6 14.2
11.0

16.0 17.4
13.2 11.4 9.4

14.8

26.6

0

10

20

30

40

50

60

①
コ
ン
サ
ー
ト
な
ど
の
ホ
ー
ル
主
催
事
業

②
美
術
ホ
ー
ル
、
Ａ
－
Ｌ
Ａ
Ｂ
で
の
展
覧
会

③
ア
ウ
ト
リ
ー
チ
事
業

④
近
松
賞
（戯
曲
の
表
彰
と
上
演
）

⑤
大
近
松
祭
、
近
松
ナ
ウ
事
業
、
文
楽
、
歌
舞
伎
公

演

⑥
尼
崎
薪
能
・富
松
薪
能

⑦
白
髪
一
雄
記
念
室
、
発
信
プ
ロ
ジ
ェ
ク
ト

⑧
新
人
お
笑
い
尼
崎
大
賞
、
尼
崎
落
研
選
手
権
、

落
語
勉
強
会

⑨
若
い
人
の
芸
術
体
験
支
援

⑩
お
う
ち
で
ア
ル
カ
イ
ッ
ク
（映
像
配
信
）

⑪
文
芸
祭
、
演
劇
祭
、
市
展
、
市
民
ふ
れ
あ
い
ギ
ャ

ラ
リ
ー

⑫
市
民
芸
術
賞
、
文
化
功
労
章
、
文
化
未
来
奨
励

賞
、
白
髪
一
雄
現
代
美
術
賞

⑬
団
体
支
援

無
回
答

市・文化振興財団の事業 （Ｂ 興味がある・意義深い）

(n=839)

(％)
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(10) 今後、尼崎市が力を入れるべきこと 

○「子どもや若い世代が文化・芸術に触れる機会の充実」が５割を超えている。音楽・演劇公演、

地域の芸能や祭りについても約４割。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53.9

42.6

37.8

37.8

33.4

32.5

29.0

27.3

21.9

21.3

19.9

16.1

13.6

13.0

11.3

11.2

6.8

3.8

4.5

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもや若い世代が文化・芸術に触れる機会の充実

人気の高い音楽・演劇公演の鑑賞機会の充実

国内外の質の高い音楽・演劇公演の鑑賞機会の充実

地域の芸能や祭りなどの伝統的な文化・芸術の保存・継承

景観や自然環境の保全・再生のための施策

歴史的な建物や遺跡などを活かしたまちづくりの推進

高齢者・障害者が文化・芸術に触れる機会の充実

美術の展覧会やアートイベント・芸術祭の充実

芸術家の育成や発表の場の提供・支援

文化・芸術活動の練習、制作・発表の場の提供

文化関連施設の改善・充実

ワークショップやアウトリーチ・出張授業の充実

文化・芸術に関する情報の収集、提供や市民の情報交流の場の提供

国内外の地域との交流の促進

市民が課題を共有し、互いに学び合って解決する取組の推進

文化・芸術団体の支援や団体間の交流支援

わからない

その他

特になし

無回答

今後、尼崎市の文化・芸術をより豊かにするために、尼崎市が力を入れるべきこと（複数回答）

(n=839)
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６ 自由記述 

※記入有 233件  代表的な意見を抜粋 

 

〇文化・芸術全般（44件） 

・尼崎市の文化や芸術について、あまり知らないことに気づきました。今後もっと知っていけたらい

いなと思いました。 

・このようなアンケートを作成し調査する姿勢は評価できると思います。今後も文化事業に力を入

れ子供達が感性豊かになるよう頑張って下さい。 

・幼少から親が積極的に文化や芸術に触れさせない限り、興味を持つことはあまり無く、興味を持

たなければ情報も入ってこないと思います。 

・押し付けがましい一方的な「これは“文化”である」発信の主張が見えてどうかと思う。「官」が指

導して道を作るのは形にはめた物でなく、さりげない支えだけで十分だと思う。 生活・日常あっ

ての文化だから。 

 

〇文化・芸術体験や活動（37件） 

 ・尼崎市の独自の文化、これからの芸術をささえる若手の方にチャンスや発表の場が多くあればい

いな。 

 ・若年層においては何がきっかけで文化・芸術に興味を持つかは個人により異なると思います。年

一回あるかないかの機会より、日頃身近な所でやっていることの方が接触機会も多く、興味を寄

せるきっかけになりやすいのではないかと思います。 

 ・地域の結びつきをもっと強くするためにも文化的な交流の機会はもっとあった方が良い。 マンシ

ョンが多くなると地域から離れた存在に（独立した存在）になってしまう。みんなが参加できる何か

が欲しいですね。 

 

〇情報発信（17件） 

 ・尼崎市に引っ越してきてから、３年以上たちますが、尼崎市の文化に触れたことはほとんどないと

本アンケートで、改めて気付きました。案内や宣伝が少ない？ため、よく知らないような気もしま

す。 

 ・年配の方でも情報収集しやすい環境づくりをお願いしたいです。 

 ・市のイベントの情報が届きづらく、参加する機会がありません。隣市の伊丹市のイベントの情報は

特にアンテナを伸ばさなくても入ってくるので不思議です。駅や人の集まる場所にフライヤーや広

告を置いてくれると、少しは違うのかなと思います。 

 

〇イベント等の具体案（13件） 

 省略 

 

〇尼崎の文化（10件） 

 ・尼崎市には、ダウンタウンや桂米朝などの笑いの文化、尼崎城や田能遺跡などの歴史文化、尼崎

中央商店街の阪神タイガースなど、たくさんの日本でも有名な文化があると思います。子どもたち
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若い世代にもこの文化が引き続き継承し、発展したらいいなと思います。 

 

〇総合文化センター等（８件） 

 ・そもそも遠いので触れる機会がない、駅前に施設があるのに活用できないのが残念。 

 

〇市政関連（全般等 45件、図書館関連５件、観光関連５件、歴史・文化材関連４件） 

 ・文化・芸術を豊かに…という以前にまず安心・安全で清潔なくらしやすい住みやすい町づくりの為

に力を入れてもらいたい。 

 ・文化・芸術も大切だと思うが、市役所に行って天井から雨もりして、バケツでためていたり壁にヒ

ビが入っていたり大丈夫なのかと思う。子供やお年寄りにも利用しやすいように、することが先な

のかなぁと思います。文化・芸術は環境をよくしないと豊かにはなりません。 

 ・近年地方でユニークな図書館ができています。尼崎市にも従来の図書館とは違う、人々が集まれ

る場所としての図書館を研究してほしいと思います。特に尼崎市北部には利用しやすい図書館が

なく、伊丹市に行っている人もいます。 

 

〇アンケート（34件） 

 ・市として文化・芸術向上への施策をここまで努力されていることを知らなかった。市の広報やＳＮＳ

を活用してアピールすれば良いと思います。アンケート調査の趣旨を理解し、応援したいと思いま

す。 

 ・もっと、時間の余裕ある人に聞いたほうが！ 

 

〇その他（11件） 

 省略 

 


